

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII.

Ч. 106 (1624).

ЧЕТВЕР, 3 ВЕРЕСНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 3, 1931. No. 106 (1624). VOL. XIII.

ЛІТВИНОВ ПРЕДЛОЖИВ ПРОЄКТ ПАКТУ ПРО ЕКОНОМІЧНИЙ НЕНАПАД

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 31-го серпня. (А.П.) — Максим Літвінов, народний комісар закордонних справ РСР, пропонує сьогоденні координаційні комітети пан-європейської комісії радянської пропозиції міжнародного пакту про економічний ненапад, яку прийнято прихильно в "принципі". Комітет передав план підкомітетові, який буде старатися звернути його в змодифікованій формі, щоб на нього погодилися представники європейських держав. Таким чином проєкт Літвінова буде далі розглянений координаційним комітетом, який те тіло виробить загальну програму, яку подивляти європейське економічне положення. Ця програма буде представлена новій комісії європейського союзу на сесії, що розпочнеться в четвер.

ЮНІЯ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ ПРИМУСИЛА ТОМАСА ДО РЕЗИГНАЦІЇ З ЮНІЙНОГО ГОЛОВИ

ЛОНДОН, 31 серпня. — Дж. Г. Томас, секретар для домінії і колоній у новім британському кабінеті, зрештував сьогодні з голови Краєвої Юнії Залізничників, якої виконавчий комітет зажадав його резигнації з кабінету. Томас, якого юнія залізничників примусила до резигнації, є одним з кількох дейборитських міністрів, що залишилися при МекДоналді рятувати британську імперію, коли цей останній цілком пірвав з робітничою класою і склав новий "національний" уряд з консервативістів, лібералів і дейборитів. Томас такий самий зрадник

"Радянський план про ненапад є згідний з духом німецької політики, яка працює для економічного замирення Європи ривночасно з політичним замиренням", сказав Юлій Курціус, німецький міністер закордонних справ. Закликаючи до йогайної акції над своєю пропозицією, Літвінов заявив, що її прийняття у великій мірі розвіє атмосферу недовіря, що панує тепер серед держав. Голова німецької делегації Курціус дав радянському плану теплу підтримку й домагався, щоб координаційний комітет негайно зівзис за працю в цім напрямку. Діно Гранді, італійський міністер закордонних справ, також одобрив у принципі радянський план і висловив надію, що з деякими малими змінами він може бути загально прийнятий усіма делегатами.

робітничої класи, як МекДоналд, Сноуден та інші, що рятують тепер британський капіталізм від упадку коштом робітничої класи.

ДОМАГАЮТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ ВІД МЕКДОНАЛДА.

ЛОНДОН, 29 серпня. — Партия праці в окрузі Сігем Гарбор, який преміер Ремзі МекДоналд заступає в парламенті, зажадала від нього, щоб він зрештував як посол з того округу. Це домагання партійної ексекутиви піде під затвердження на конференцію партійних делегатів, які без сумніву затвердять його.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА ПРО УСТУПЛЕННЯ БРИТАЙСЬКОГО "РОБІТНИЧОГО" УРЯДУ

МОСКВА, 25 серпня. — Московські газети обговорюють сьогодні в передовицях уступлення британського уряду партії праці й приходять до висновку, що ця зміна не є така велика, як здавалося б на перший погляд, бо класовий характер уряду не змінився. Повалений уряд МекДоналда, як кажуть "Ізвестія", був тільки по назві "робітничий", а на ділі підтримував усі плани імперіалістичної буржуазії. "Правда" каже, що завда-

ням нового уряду є "повідати відкритий наступ на робітничу класу Англії за знижкою зарплатної платні і проти соціального забезпечення, щоб англійська індустрія знову могла провадити успішну конкуренцію коштом пролетаріату. "Явна спілька МекДоналда з Лойдом Джорджем і Болдвіном", каже далі газета, "відкриває справжнє обличчя партії праці і є без сумніву сприятливим чинником у завданнях, що їх виконує Комуністична Партия Великої Британії."

ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ВІСТКУ ПРО ПЕРЕГОВОРИ

МОСКВА, 26-го серпня. — В народнім комісарієті закордонних справ заперечено сьогодні вістку про минім радянсько-польські переговори в справі закінчення угоди про ненапад, що була поширена в звязку з переговорами між Францією та РСР в справі такої угоди. В комісарієті сказано, що 23 серпня польський амбасадор Патек доручив радянському урядові ноту, в якій польський уряд подає ті самі умови в справі угоди, що поставив був їх 1926 року. Але тоді ра-

МІСТОЧКО В ІНДІЇ ЗНИКЛО З ПОВЕРХНІ ЗЕМЛІ.

КАРАЧІ, Індія, 28 серпня. — Місточко Шаріг, коло афганістського кордону, цілком зникло з поверхні землі підчас одного з найбільших землетрусів, що досі зареєстровано в окрузі Кветта. Землетрус в справі угоди, що поставив був їх 1926 року. Але тоді ра-

Уряд Саскечевану готується до атаки на майнерську юнію

Після наради з Бенетом провінційний уряд розслідує положення в майнерському окрузі. — Дж. А. Мерклі, міністер залізниць, праці та індустрій, відвідить в майнерську околицю.

РІДЖАІНА, Саск., 31 серпня.

Шойно майнери в околиці Естевану створили свою організацію, Майн Воркерс Юніон оф Канада, яка належить до революційного трейд-юніонного центру Воркерс Юніті Ліг, а вже консервативний уряд Саскечевану робить старання, щоб виступити проти цієї організації і стати в обороні інтересів вугільних баронів. Місцева капіталістична преса пише, що провінційний уряд розслідує можливість страйку у вугільних районах південного Саскечевану, називаючи майнерську організацію продуктом комуністичної пропаганди. Правдоподібно, що в майнерську околицю відіде Дж. А. Мерклі, міністер залізниць, праці та індустрій, щоб особисто розслідувати положення. На конференції між премієром Бенетом і провінційним урядом, що відбулася в

ТОВ. М. ПОПОВИЧ АРЕШТОВАНИЙ

(Спеціальна телеграма до "УРВ") ТОРОНТО, Онт., 2 вересня. — Наступ фашистської диктатури на робітничий революційний рух посилюється. Минулої ночі заарештовано тов. М. Поповича. В його помешканні все перешукано й забрано літературу. В ТОРОНТО ЗАРЕЄСТРУВАЛОСЯ 29,472 БЕЗРОБІТНИХ. ТОРОНТО, Онт., 31 серпня. — Реєстрація безробітних у Торонто для провінційного уряду закінчилася тут сьогодні вечером. Від часу, як відкрилося в місті бюро, зареєструвалося 29,472 безробітних. З того числа 14,471 припадає на жонатих.

БЕЗРОБІТНІ ХОТІЛИ БИ ВИРВАТИСЯ З БЕНЕТОВОГО "ДОБРОБУТУ"

РІДЖАІНА, Саск., 28 серпня. — Міська рада в Ріджайні знову старатися засягнути інформації, на яких умовах федеральний уряд є готовий депортувати тих безробітних, що не мають з чого жити й самі зголосилися до депортації. Міський комішенер пропонує аджерманам листу-26 апікантів, які зголосилися до виїзду з Канади. На попередню просьбу за інформаціями в цій справі не отримано ніякої відповіді з Оттави, сказав комішенер Вестгейт. З більше як 100 безробітних, імена яких вислано до федерального департаменту імміграції кілька місяців тому, лише трох вислано назад до їх місця уродження. —ОТТАВА, Онт., 28 серпня. — В департаменті імміграції сказано сьогодні, що депортація з Канади не залежить від того, чи дана особа хоче чи не хоче, щоб її депортувати. По ділі Канади, сказав один урядник департаменту, багато людей, що не підлягають депортації, висловили бажання, щоб їх депортувати. Однак департамент не може цього зробити, якщо їх справи не підпадають під депортаційний закон, і вони залишаються в країні помімо того, що висло-

вили бажання, щоб їх депортувати. Повиді депеші подаємо за капіталістичною пресою, щоб вказати робітникам, що вони не повинні зголошуватися добровільно до депортації, як це діється в Ріджайні, а, навпаки, повинні всіма силами боротися проти депортації. Робітники не мають вітчини — й вони повинні боротися там, де їм судилося жити: в Канаді — проти фашистської диктатури Бенета; в Польщі — проти фашистської диктатури Пилсудського і т. д. Ці робітники, що живуть в Канаді і є нерозривною частиною канадської робітничої класи, мусять боротися за право на життя й за остаточне повалення капіталізму в цій країні, а не відітти з неї до іншої країни. Уряд Бенета депортує в першій мірі революційних робітників, щоб ослабити революційний робітничий рух в Канаді — і проти цього повинні боротися всі робітники, а не добровільно зголошуватися до депортації. З другого боку, це показує, яких гараздів знають безробітні в Канаді, що аж самі зголошуються до депортації, щоб не згинуть тут з голоду.

РІЗНІ ВІСТІ

БАНК АНГЛІЇ ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД АВСТРІЇ ЗВОРУТУ ПОЗИЧКИ.

ВІДЕНЬ, 31 серпня. (А.П.) — Офіційна преса каже сьогодні, що Банк Англії зажадав від Австрії, щоб вона звернула \$21,400,000, які позичено їй в травні ц. р. для порятунку державних фінансів. Австрійський державний банк думає сплачувати цю позичку ратами. У фінансових кругах висловлено надію, що Банк Франції допоможе австрійському державному банку виплатити цю суму.

КОРАБЕЛЬНЕ ПОЛУЧЕННЯ МІЖ ВЛАДИВОСТОКОМ ТА ПІВН. АМЕРИКОЮ.

В недалекому майбутнім буде відкритий безпосередній корабельний рух між тихо-океанськими портами Північної Америки та Владивостоком, радянським портом на Далекім Сході. Угоду в цій справі підписали з радянським урядом три американські мореплавські компанії — дві в Такомі, Вашингтон, і одна в Портленді, Орегон. Корабельний рух на тій лінії не існував після війни.

ВІБЛИ ДВОХ БЕЗРОБІТНИХ, ЩО ЙШЛИ ДО СРСР.

ВІЛЬБІНО, Литва, 22 серпня. (А.П.) — Польська прикордонна сторожа заатакувала групу безробітних, що пробували перейти до Радянського Союзу в пошукуванні за працею, причому двоє з них убили й 22 заарештували.

ЗАЛІЗНИЧНИКИ ЗА ПРОВОДОМ КОМПАРТІ.

ЛОНДОН, 27 серпня. — Виступаючи з гаслом "Ні одного робітничого цента на рятівання капіталізму", Комуністична Партия Великої Британії з кожним днем стає шораз більше популярна серед робітничих мас. Лише цими днями диктаторська рада юнії залізничників в Есекс ухвалила від імені 10,000 юнійних членів резолюцію, в якій визнає політичний провід Комуністичної Парті.

ФРАНЦІЯ БУДЕ МАТИ ВЕЛИКИЙ ДЕФІЦИТ.

ПАРИЖ, 29-го серпня. — В останніх часах світ багато чув про фінансову кризу в Німеччині та Англії, а тимчасом і Франція не є в найліпшій становищі. Газети пишуть, що держава має щораз менше приходів з безпосередніх податків, що закордонна торговля Франції зменшується та що видатки держави зростають. У наступнім році Франції загрожує дефіцит в сумі 100 мільйонів доларів.

УХВАЛЕНО НОВИЙ КОДЕКС ПРАЦІ У МЕКСИКУ.

МІСТО МЕКСИКО, 14 серпня. — 40 голосами проти одного прийнято в сенаті новий державний кодекс праці. Він ухвалений уже в палаті послів і для його правосильності потрібно лише підпису президента Рубія. Новий закон постановляє між іншим, що 90 відс. робітників у кожнім індустріальнім і бізнесовім підприємстві мають становити уроженці Мексика або натуралізовані громадяни.

ВАШІНГТОН, 27 серпня.

Департамент торгівлі сповіщає, що в першій половині 1931 року закордонна торговля Німеччини зменшилася майже на третину.

19 ПОВСТАНЦІВ У БУРМІ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ

РАНГҀН, Бурма, Індія, 28-го серпня. (А.П.) — Спеціальний трибунал засудив сьогодні на кару смерті Саю Сана, провідника бурмійських повстанців, який керував повстанням проти британської влади в січні ц. р. Його засуджено під обвинуваченням, що він "провадив рйну проти короля". 18 повстанців, яких називають його помічниками, також засуджено на смерть, а 18 інших на довічну в'язницю. Всього підсудних звільнено.

ЗАКРИТО ТРАЧКУ; 150 РОБІТНИКІВ БЕЗ ПРАЦІ.

ФОРТ-ФРЕНСЕС, Онт., 29-го серпня. — Ді Шеллі Клэрк Ломбер Компані закрила ввора свою велику трачку, наслідком чого викинено з роботи около 150 робітників. Це найважливіше закриття трачки від часу, як вона почала тут робити в 1910 році. Компанія не буде відкривати ніяких кемпів у зимі, коли звичайно вона за трудное велике число робітників у лісі.

БУДУЮТЬ ЗАВОД ЗА 12 МІЛЬЙОНІВ ДОЛАРИВ.

МОСКВА, 24 серпня. — Тут розпочато будову найбільшого в Радянським Союзі заводу м'ясозготівлі, що буде коштувати 12 мільйонів доларів. Протягом цього й наступного років буде побудовано 39 таких заводів коштом 200 мільйонів доларів.

СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ

Спеціальні збори всіх членів українських робітничих організацій (ТУРФДім, РЗТ, Жінсекції, Секції Молоді й ТОДОВИРНАЗУ) у Вінніпегу відбудуться в суботу, 5 вересня, в год. 8.30 вечером, в салі Укр. Руб. Дому. Всі члени обовязково повинні прийти на ці збори, що скликаються у важних справах. При вході до салі треба виказатися членською книжечкою.

БЕЗРОБІТНИЙ ВИБИВ ШИБУ ЗА 45 ЦЕНТІВ І ДІСТАВ ТРИ МІСЯЦІ ВЯЗНИЦІ

Безробітний Петро Семенків у Вінніпегу, який живе в Канаді вже 20 років, був голодний і не мав де мешкати, отже кинув каменем у вікно театру, щоб приїти до в'язниці і не згинуть з голоду. Йому, як і багатьом іншим безробітним, відібрано і ту нужденну міську допомогу, що він досі отримував, і він не бачив іншого виходу, як у такий спосіб звернути на себе увагу поліції.

В поліційнім суді він признався до "вими" і за збиття шибви, що вартувала 45 центів, його засуджено на три місяці в'язниці. В такий спосіб канадська капіталістична влада "розв'язує" проблему безробіття, засуджуючи на місяці в'язниці зовсім невинних людей, засуджуючи їх лише за те, що вони в нинішній капіталістичній системі не мають де продати своїх десятих пальців і не хочуть на вулиці гинуть з голоду.

ДО КРАВЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ!

Індустріальна Юнія Кравецьких Робітників Канади скликає в неділю, 6 вересня, в год. 10.30 рано в Либерті Тем'л, ріг вулиць Причард і Салтер, конференцію шапових делегатів, на яку запрошує всіх кравецьких робітників, включаючи кушнірів, клоакмейкерів, робітників при виробі оверолів, шапочників, дресмейкерів і т. п.

Всім кравецьким робітникам у Вінніпегу загрожує зривання платні, відкладання від праці й цілковите звільнення з роботи. Ця конференція виробить конструктивні плани, як поправити ваші обставини.

В ТРОХ КИТАЙСЬКИХ МІСТАХ ЗАГИНУЛО ПІДЧАС ПОВІНІ 250,000 ЛЮДЕЙ

ШАНГАЙ, Китай, 31 серпня. — Тут отримано перший неповний звіт про те, кілька людей загинуло у Ганкові, Вучангу й Ган'яну підчас теперішньої повіні. Це вдалося зробити лише після того, як вода трохи уступила, хоч вулиці в цих трох містах ще заповнені водою з ріки Янцзе.

Головна квартира вуганської жандармерії обчислює, що в трох згаданих містах, які лежать одне коло другого, загинуло внаслідок повіні 250,000 людей. Вони потопилися або загинули від пощестей і голо-

ду. Цю цифру можна уважати за офіційну й порівнює правдиву. Підрахунок жандармерії вказує, що 163,000 домів завалилися або зістали знищені до того степеня, що їх не можна направити, внаслідок чого 782,000 осіб, або половина населення трох міст, остали без даху над головою і засобів до життя. Це число є зменшене, бо багато людей загинуло, а деякі втікли, однак всетаки 500,000 мешканців остало й вони не мають що їсти ані де мешкати.

Товариші! Відновляйте передплату на "Фарм. Життя"!